
 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 6 Μαΐου 2022 

 

Κοινό Δελτίο Τύπου των Υπουργείων Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Οικονομικών 

 

Σε στάδιο υλοποίησης περνά το Gov-ERP για την αναβάθμιση του συστήματος 

χρηματοοικονομικής και δημοσιονομικής διαχείρισης του Ελληνικού Δημοσίου 

 

Παρουσία του Υπουργού Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκου Πιερρακάκη 

και του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών Θόδωρου Σκυλακάκη πραγματοποιήθηκε η 

υπογραφή της σύμβασης για το έργο Gov-ERP. Η σύμβαση υπογράφηκε ανάμεσα στην 

αναθέτουσα αρχή «Κοινωνία της Πληροφορίας ΜΑΕ», εποπτευόμενο φορέα του 

Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, και τους αναδόχους του έργου, το οποίο περνά στο 

στάδιο της υλοποίησης. Παρόντες κατά την υπογραφή ήταν επίσης ο Γενικός Γραμματέας 

Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης Δημοσθένης Αναγνωστόπουλος και ο 

Γενικός Γραμματέας Δημοσιονομικής Πολιτικής Αθανάσιος Πετραλιάς. 

Η «Μεταρρύθμιση του Δημοσιονομικού Συστήματος στην Κεντρική Διοίκηση και τη λοιπή 

Γενική Κυβέρνηση», όπως είναι η πλήρης ονομασία του Gov-ERP, αποτελεί ένα εμβληματικό 

έργο για την Δημόσια Διοίκηση. Συγκεκριμένα, πρόκειται να αποτελέσει το νέο ψηφιακό 

εργαλείο για τη συνολική αναβάθμιση του συστήματος χρηματοοικονομικής και 

δημοσιονομικής διαχείρισης του Ελληνικού Δημοσίου με στόχο την αύξηση της 

αποτελεσματικότητάς του. Για τον λόγο αυτό, αποτέλεσε το πρώτο ψηφιακό έργο που 

εντάχθηκε στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και γίνεται ένα από τα πρώτα έργα 

του Σχεδίου «Ελλάδα 2.0» που περνούν σε στάδιο υλοποίησης. 

Ειδικότερα, το Gov-ERP περιλαμβάνει την προετοιμασία, υποστήριξη και ανάπτυξη ενός 

πληροφοριακού συστήματος επιχειρησιακού σχεδιασμού (Enterprise Resource Planning, 



ERP) για την Γενική Κυβέρνηση και την Κρατική Διοίκηση, το οποίο θα προσδώσει 

δημοσιονομική διαφάνεια. Ταυτόχρονα, θα αποτελεί τον «θεματοφύλακα» για τη χάραξη 

της οικονομικής πολιτικής της χώρας, καθώς θα παρέχει σε πραγματικό χρόνο την ακριβή και 

εύλογη απεικόνιση της χρηματοοικονομικής κατάστασης της Κεντρικής Διοίκησης, αλλά και 

του συνόλου των φορέων της Γενικής Κυβέρνησης και της περιουσιακής διάρθρωσής τους. 

Με την υλοποίησή του, πρόκειται να ενισχυθεί η ποιότητα και η αποτελεσματικότητα της 

δημοσιονομικής διαχείρισης και να διασφαλιστεί η παροχή έγκυρης και εύλογης 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. Εξασφαλίζεται, έτσι, η ορθότερη λήψη αποφάσεων, η 

διαφάνεια, καθώς και η λογοδοσία.  

Στην τελετή υπογραφής ο υπουργός Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος 

Πιερρακάκης δήλωσε: «Σήμερα είναι μια μέρα – ορόσημο για τον ψηφιακό μετασχηματισμό 

του κράτους. Το Gov-ERP, το πρώτο έργο Πληροφορικής που εντάχθηκε στο Ταμείο 

Ανάκαμψης, θα αποτελέσει έναν ακόμα παράγοντα ενίσχυσης της διαφάνειας, της 

λογοδοσίας, αλλά, τελικά, και των δημοσιονομικών μεγεθών της χώρας. Αν είμαστε σε θέση 

να υπολογίζουμε το αποτέλεσμα που κάθε δαπάνη παράγει, μπορούμε να βελτιώνουμε 

διαρκώς τον σχεδιασμό και τα μέσα υλοποίησης της δημοσιονομικής μας πολιτικής, 

κατευθύνοντας πόρους εκεί που δημιουργούν προστιθέμενη αξία για τους πολίτες. Θα ήθελα 

να ευχαριστήσω το Υπουργείο Οικονομικών για την άψογη συνεργασία μας και, βέβαια, την 

Κοινωνία της Πληροφορίας ΜΑΕ, η οποία μέσα σε ένα εξαιρετικά στενό χρονοδιάγραμμα 

έφερε εις πέρας ακόμα μια ιδιαίτερα απαιτητική διαγωνιστική διαδικασία». 

Από την πλευρά του, ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών Θόδωρος Σκυλακάκης δήλωσε: 

«Ένα εμβληματικό έργο για τη Δημόσια Διοίκηση γίνεται πράξη με επιχορήγηση, ύψους 36,1 

εκατ. ευρώ, από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας “Ελλάδα 2.0”. H “Μεταρρύθμιση 

του Δημοσιονομικού Συστήματος στην Κεντρική Διοίκηση και τη λοιπή Γενική Κυβέρνηση 

(Gov-ERP)”, θα εκσυγχρονίσει το σύστημα χρηματοοικονομικής και δημοσιονομικής 

διαχείρισης του Δημοσίου, αυξάνοντας, άμεσα, την αποτελεσματικότητά του. Παράλληλα, το 

έργο θα αποτελέσει τη βάση για την εφαρμογή σε όλη την Γενική Κυβέρνηση του 

υποχρεωτικού, ηλεκτρονικού τιμολογίου για τους προμηθευτές του δημοσίου, που συνιστά 

μία από τις σημαντικές, μεταρρυθμιστικές προτεραιότητες της Γενικής Γραμματείας 

Δημοσιονομικής Πολιτικής». 

Τέλος, ο Διευθύνων Σύμβουλος της Κοινωνίας της Πληροφορίας ΜΑΕ Σταύρος Ασθενίδης 

προσέθεσε: «Με την υπογραφή της σύμβασης για την υλοποίηση του Gov ERP, μπαίνουμε 

ουσιαστικά στην τελική ευθεία ολοκλήρωσης ενός εμβληματικού έργου για το ψηφιακό 

μετασχηματισμό του Δημοσίου και την ψηφιακή αναβάθμιση της χώρας. Νιώθουμε 

ιδιαίτερα ικανοποιημένοι που σε απόλυτη συνεργασία με όλους τους εμπλεκομένους φορείς, 

πετύχαμε να φέρουμε εντός των χρονικών ορίων σε στάδιο υλοποίησης, ένα από τα πρώτα 

έργα του Ταμείου Ανάκαμψης. Δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε, με την ίδια μεθοδικότητα και 

συνέπεια που μας χαρακτηρίζει, την υλοποίηση αυτού του πολύπλοκου διοικητικά, τεχνικά 

και επιχειρησιακά έργου». 


